# 愛心展無限 大道無界延

## 南非辨道成全行

南非,一個遙遠的國度,一個不曾想過會去的地方!!

久聞南非道場有一群很誠心的道 親輪流護持著,所以在半年前就下定 決心,不論事情再多、再忙也要撥出 時間,參與難得的聖事。成行之前, 考驗接連到來,第一:長期在南非開 荒的鄧叔 (鄧清泉壇主) 因臨時有事 回台灣不在南非,這是很大的震撼, 在治安差、交通不便、語言溝通不良 的地方,沒有台灣道親協助,如何至 各村落辦道、成全呢?是一大考驗! 第二:出發前二週,才知南非簽證遭 辦事處退回了,沒簽證無法出國,一 定要請南非當地幫忙重跑流程、開立 激請兩並寄回台灣,但目前南非並沒 有台灣道親能幫忙,時間緊迫及人力 不足下,看起來不可能完成的事,經 台灣鳳如姐的日以繼夜不斷努力連絡 下,奇蹟似的——化解,一切都是上 ◎ 蘇于珊

#### 天慈悲巧妙安排!

出發了!約二十小時(含轉機、 候機)行程,二十多件大小行李,楊月 英點傳師帶領五位辦事員(包含鄭秀 琴、林淑珍、蘇怡安、林靜慧等學長 及後學)踏上南非國度。到了機場, 領了行李正準備出關,突然被緝捕犬 聞上了,怡安連行李車被扣留並被查 問,我們急忙推著其他行李默默出 關,深怕帶去成全的素食加工料會被 沒收。走到下一關時,點傳師及靜慧 又分別被叫去開行李檢驗,大家戰戰 兢兢等待與祈禱,等了二十多分鐘, 終於看到他們分別走出來,後來才知 道,原來海關要他們行賄才肯放行, 好險急中生智,表示錢放在親人身 上,才巧妙化解這個危機,又是上天 慈悲的化解!

終於到了傳說中的南非道場 -「天普道院」,一進門就有回家的感

### Writing Gathering Field



▲ ISAACK道親至約堡機場溫馨接機。

覺:寬濶綠意盎然的前後庭院、溫馨的住宿環境、莊嚴清靜的中堂、還有一隻忠心護持中堂的大狗-布魯諾-開心的來迎接我們。放下行李後,開始整理環境並準備辦道及成全的用品。八月是南非冬末,氣溫變化真讓人不敢領教,從清晨起床的五度到中午升至最高三十度,下午溫度又慢慢下降到晚上只有十多度,想起四季如春的台灣,眞是感恩上天的恩典。

隔天,黑人道親ISAACK帶著新道 親來求道,這些新道親剛進中堂,看 來有些好奇及不知所措,在我們誠心 引導和莊嚴的辦道儀式中,感受他們



▲ 台灣道親與楊點傳師(右二)合照。

對仙佛的敬畏及渴望仙佛的關愛。接 下來後學學習講英文三寶,英文對後 學來說非常生澀,離開學校後,幾乎 沒接觸。行前花了許多時間找了多本 英文三寶的資料及書籍,看了許久, 很多字就是不認得,只好使用翻譯機 一字一句翻譯,並準備投影片,對後 學來說,真是很大的挑戰!輪到後學 時,投影機突然接觸不良,沒有書 面,哇!不能讓新道親等,只好硬著 頭皮上場了,很奇怪,腦中雖空白, 但英文卻一句句從後學口中說出來, 看著新道親專注的眼神,不斷發出驚 嘆聲及恍然大悟點頭的神態,後學才 放下緊繃的精神。結束前,問大家有 哪幾位要當引師,帶人來求道者,幾 平一半以上都舉手, 並表示認同。這 才感受到仙佛無時無刻都在暗中護持 的道務,是仙佛藉後學之身來成全, 更感受到天恩的浩瀚。



▲ 守護天普道院的忠狗—布魯諾(前)守 護功力一流。



▲ 鐵皮屋內依然莊嚴的臨時中堂。

接下來幾天,又是另一大挑戰, 要到黑人村落「辦道+成全班程」, 以往因考慮到人力、場地不足,辦道 與成全課程從未同時進行,雖是前所 未有的大考驗,但大家充滿愿心法喜 承擔。出發前叩求上天慈悲庇佑,一 行六人乘坐十四人座的TAXI, 車內堆 滿了塑膠椅和辦道用具,後面又拉一 個托車,裝滿拜墊、教學道具及一箱 箱的土司及水果,準備入黑人村莊。 四十多分鐘的車程,進到村莊,遠遠 就看到一群小朋友燦爛的笑容,開心 的揮手等待我們,原來ISAACK早在幾 週前就貼了要來辦道和開班的訊息。 車停好,門一開,小朋友及小娃娃們 爭相幫忙搬東西,真令人感動!先進 入鐵皮屋,一股悶雲味在窄小的空間 穿梭著,趕緊打開僅有的窗戶,掛上 南海古佛圖片及供上彌勒祖師佛相, 開始佈置臨時中堂。同時,屋簷下延 伸至黃土廣場的空間,也準備兒童道 育班的佈置。接下來開始掛號及報 到,有些小朋友會帶求道卡來參班, 但有三分之二的人沒有帶求道卡,如 何區分有無求道呢?由於村落的教育 程度不普及,所以有些人英文行不 通,有時問了半天也問不出來,只好 靠以往辦道的記憶及關鍵問題來確認 求道與否。雖然花的時間比較長,但 仍算順利。

一切準備就緒,辦道及課程同時開始囉!鐵皮屋中擠滿了求道者,雖空氣悶,時間長,仍可感受新求道親的誠心!而外面的課程,聽著大小朋友大聲且有韻律感的唱著小濟公的歌曲,看著大家專心聽「重師尊」課程,並不斷舉手互動回答的態度,感受他們很珍惜及用心學習得來不易的班程,中午大家吃著白土司、蘋果、水煮蛋,看似簡單的餐點,但滿足的神情及笑容全寫在臉上。

下午的體驗課程,分小隊討論表 演隊呼,團隊用「巧拼」製作創意法 船,班員依舊使出渾身解數,開心的 配合學習。雖然整天在日正當中下帶 動課程及在窄小的空間辦道讓人無法 喘息,但看新求道親的法喜及班員學 習的投入,大家的倦怠感不見了,取 而代之的是法喜及感恩。連續幾天跑 了四個黑人村莊,雖是不同村落,但



▲ 課堂學習結束,等待發點心囉! 熱情與虔誠不變。有些班員早上從另一個村落牽著弟弟和妹妹走一小時多過來,雖然家中貧窮,一定是早起洗澡並打理乾乾淨淨才來參班,看到此景,心中不免自我反省,自己對道的用心真是不足。

這一次難得機緣去參訪寶光建德 道場天泰本堂,陳壇主及黃講師非常 熱誠招待,並出動了八十多歲的媽媽 及二位嫂夫人下廚,同時召回二位青年子女、媳婦近十位一起餐聚。看著滿桌 豐富的菜餚,真不敢相信在素食原料缺乏的南非,居然可以做出台灣素食餐廳 的水準!原來近幾年接了外交部南非辦事處素食烹飪班的專案,不只教黑人烹飪素食,也逐步影響他們的飲食習慣。 陳壇主及黃講師到南非開荒二十多年,遇到多次黑人持槍搶劫,在生死危急中來回數次,仍不減他們對道的信心及誠心。而在治安極差、人力物質缺乏、交通不便與文化習慣迥異的狀況下,居然



▲ 素料缺乏的南非,也能做出美味料理。 還能引領上千位南非同胞求道,並成全 出三位黑人講師及三位黑人壇主,實在 不簡單!目前除了定期成全班,也以考 核徵選新幹部的方式,開立兒童讀經班 及電腦班。他們分享常有仙佛顯化成全 的機緣,其中有一位牧師因濟公老師托 夢,自行來到中堂要求道,點傳師並沒 有爲他點道,因考慮到在國外,尤其是 其他宗教的領導,怕引起紛爭所以藉故 沒辦成。牧師回去後又接連夢到老師, 所以再次來中堂說明夢境及要求道的決 心,才圓滿了求道的心願。雖在國外辦



▲ 寶光天泰中堂陳壇主及黃講師(右二、右一) 熱情招待。

道艱難,「人有善愿,天必從之」當一 心爲衆生時,上天更會藉有形的人事物 及無相的力量來撥轉危機,並招來有緣 人齊登法船。

這一耥南非辦道成全之旅,雖然 只有半個多月,卻讓後學有許多體悟 與成長。雖說修道哪兒都能修,但沒 有善知識引領,又怎有機緣求道、修 道、辦道呢?我們都是幸福的一群, 不知累世結了多少善緣、種了多少善 因,才能有福份得了人身、遇了大 道、明了真理、又生於中華。台灣修 道是修富貴道,交通方便隨時能到中堂 參班,語言文化同一-讀聖賢經典無 礙,善知識多一一點傳師、講師及前 賢們能指教同修,修辦機會多--大 道宏展、活動多元。這一切都要感恩 天恩師德降道於世,及老前人、諸位 前腎不辭辛勞離家背景的來台開荒, 才有現在的富貴道,我們是否能知恩 感恩與報恩呢?如有機會,學習老前 人與諸位前賢的腳步,一起攜手海外 開荒去!天下無難事,只要有心都可 以發露菩薩心腸渡化有緣人,並從幫 助別人中成長自己。詩云:「開荒下 種是大愿,立愿了愿兩兼全,各有能 力盡表現,寸功不昧註天盤。」

國外辦道需人才, 高舉雙手讓我

#### 來:

- 1.語言能力:會講外語很重要,不會 外語也有效,道場諸多翻譯員,會 做遠比會講好。
- 2.一技之長:365行均需要,家庭主婦 也很好,男女老少有優點,能無畏 施就需要。
- 3.健康的身體:保健體力常運動,掌 握健康更重要,氣溫環境多變化, 缺好身體難辦道。
- 4.積極心、行動力:如有愿立尋機 緣,聖機來時斷凡事,只怕心行不 合一,可惜錯過了愿時。
- 5.誠心、真心與用心:至誠如神與天 應,真心用心困難退,心性涵養觀 自在,渡化眾生成就已。